

СТАЛИНСКИЙ ДУТЬ

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрай.

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИКа
21
октября
1935 г.
№ 83
(679)

Накануне великого пролетарского праздника

Через 17 дней страна Советов будет праздновать восемнадцатую годовщину великого Октября. Нет такого уголка нашей необъятной социалистической родины, где бы трудящиеся восторженно не готовились к этим историческим дням!

Ударники Яшкинского цементного завода развернули широкое соревнование за овладение стахановскими методами труда. Они обратились с призывом ко всем рабочим и колхозникам района к празднику 18 годовщины великого Октября на основе стахановских методов достичь небывалых производственных рекордов и большевистских образцов на фронте культурного строительства.

Стахановское движение в нашей стране превращается в движение миллионов. Сущность его заключается в том, чтобы воплотить в жизнь указание товарища Сталина — оседлать технику, выжать из нее все, что только она в состоянии дать.

Тайгинский район горится именами своих стахановцев — бригадиром карьера Яшкинского завода Кононовым, машинистом ЦЭС Гилем и другими.

Есть у нас стахановцы и в сельском хозяйстве, Бригадир тракторного отряда Гринякин довел производительность каждого трактора до 620 гектаров. Лучший тракторист в его отряде Кудымов за свои смены дал 333 гектара. Тракторист Маркевич из Литвиновской МТС по высил производительность трактора в 2 раза, за свои смены он дал 300 гектаров. Комбайнеры Зыков и Скрудман перевыполнили производственное задание в установленные сроки.

Их комбайны убрали по 225—235 гектаров.

Это знатные люди колхозной деревни, передовые колхозники освоения сложной техники сельского хозяйства. Трудно переоценить их труд, ибо они являются подлинными борцами за выполнение исторической задачи второй пятилетки — задачи превращения сельскохозяйственного труда в разновидность труда индустриального.

Великая Октябрьская революция превратила бывшую Россию — тюрьму народов в мощное социалистическое государство, в котором нет пределов роста материального благосостояния и культуры трудящихся масс.

Вот почему накануне 18 годовщины Октября ширится соревнование за новые рекорды производительности. Вот почему передовые колхозы Березовского и Шемиловского сельсоветов активно включаются в производственный поход имени великой годовщины, встречают пролетарский праздник красными обозами хлеба, проданного кооперации и усиленной борьбой за урожай будущего года.

Надо, чтобы этот мощный подъем соревнования охватил всех колхозников и рабочих сельхозов. За полное и победное завершение сельскохозяйственного года! Дни подготовки к Октябрьской годовщине должны стать днями ударной работы по немедленному завершению государственных обязательств, по широкому развертыванию продажи хлеба кооперации, по засыпке сеянья, всепашке зяби, по созданию крепкой базы под урожай будущего года!

КОЛХОЗНИКИ ПРОДАЮТ ХЛЕБ КООПЕРАЦИИ

Колхозы Березовского сельсовета досрочно рассчитались с пролетарским государством. Сейчас развернулась массовая работа по хлебозакупке.

Готовясь к встрече 18 годовщины Октябрьской революции и отвечая на письмо яшинских рабочих, передовые колхозы в течении четырех дней продали кооперации 328,5 центнеров хлеба. Колхозники сельхозартели «18 марта» продали 150 центнеров, «Красная звезда» — 101 центнер, «Путь 2 пятилетки» — 50 центнеров и им. Ворошилова — 27,5 центнеров. Продажа хлеба кооперации продолжается.

УСТЮЖАНЦЕВ.

В Литвиновской МТС к ремонту кампании не подготовились

С 20 октября машино-тракторная мастерская Литвиновской МТС должна приступить к ремонту тракторного парка. Предстоит огромная работа: нужно отремонтировать 51 трактор, 6 комбайнов, 7 тракторных сеялок и другие сельскохозяйственные машины, причем отремонтировать высококачественно, как требуют это боевые задачи борьбы за урожай будущего года.

Этой работе в Литвиновской МТС не уделяют должного внимания. Состояние подготовки к ремонту работам говорит о том, что даже начать ремонт в срок мастерская не в состоянии. Строительство мастерской далеко не за кончено. Во всех цехах, кроме монтажного, нет ни полов, ни крыш, оборудование колодца не произведено и мастерская по прошлогоднему остается без воды.

Казалось-бы, что руководители МТС должны понять всю остроту положения на строительстве. Ни чего подобного нет. Строительными работами распоряжается все, кому не лень. Завхоз Иванов при первой необходимости снимает на различные хозяйствственные работы людей со строительства. Всего Ивановым сорвано со строительства 183 рабочих дня.

Запасными частями мастерская не обеспечена. С первых дней ремонт из-за этого может быть сорван. Запасных частей и материалов требуется на 61 тысячу рублей, но средства эти директором МТС не отпущены.

Делу финансирования машино-тракторной мастерской директор МТС т. Беззубин вообще уделяет очень мало внимания. Это угрожает задержкой выплат зарплаты, из-за этого же задерживается оборудование общежитий и столовой.

Очень плохо хранятся и готовятся к ремонту комбайны. Приказ Крайзу здесь совершенно игнорируется. Комбайны забыты в машинный гараж так, что между ними невозможно пройти. Приемка машин

Навстречу 18 годовщине Октябрьской революции

Смена молодежи основного производства Яшкинского цемзавода включилась в производственный поход имени 18 годовщины Октября и об'явила себя ударной сменой.

Молодежная смена уже имеет сейчас хорошие показатели своей работы, она ежедневно выполняет производственный план от 102 до 115 процентов.

* * *

Домохозяйки-женщины рабочих механическо-литейного цеха организовали две бригады и взяли шефство над литейно-механическим цехом.

Домохозяйки взяли под свое наблюдение работу красного уголка и подготовку его к Октябрьским торжествам.

А Глазунов.

План зяблевой вспашки выполнен

Колхозы Н.-Романовского сельсовета выполнили план зяблевой вспашки на 104,2 проц. Для посева 1936 года заготовлено 1147 гектаров высококачественной пахоты.

Жульнические махинации Кунгурской

В тракторном отряде № 10 имеются 3 трактора. Все они работают безобразно плохо; из-за аварий и простоев план зяблевой вспашки выполнен только на половину.

В отряде есть учетчик Кунгурова Аниция. Но никакого учета она не проводит. Трактористы не знают сколько им начислено трудодней и сколько израсходовано горючего. Керосин расходуется совершен но без учета.

Мало этого. Кунгурова вместе с бригадиром Старицким занялись явным злоупотреблением. Они подделывают акты приемки пахоты на ту площадь, которая председателем колхоза не принята из-за плохого качества. Из колхоза «Память Ленина» Кунгурова послала в МТС поддельный акт на прием 17 гектаров пахоты. Фактически эта площадь была забракована председателем колхоза Ивлевым.

Дирекция МТС знает об этих жульнических махинациях Кунгурской и Старицким, но они до сих пор остаются безнаказанными.

Липницкий.



В связи с вручением акта на вечное пользование землей колхоза «Красный партизан», Новосибирского района, была устроена сельскохозяйственная выставка. На снимке: лучшая ударница колхоза с высоко-удойными метизными коровами.

Решительно подтянуть выполнение натуроплаты

Наряду с тем, что некоторые колхозы до сих пор не выполнили свои обязательства по вернопоставкам, мы имеем возможность отложить выполнение натуроплаты на последний план.

Предъявленные машино-тракторными станциями счета оплачены колхозами только на 53 проц. Руководители многих колхозов решили, что натуроплату можно выполнять в последнюю очередь. Колхозы им. Сталина, Красная Москва, "14 лет октября", (Пачинская МТС), "Красный луч", "12 лет РККА" (Литвиновская МТС) за последнюю пятидневку не сдали в счет натуроплаты ни одного центнера.

Председатель колхоза "12 лет РККА" Коваленко открыто заявляет, что у него, якобы, не хватает рабочих сил, чтобы одновременно выполнять государственные поставки и натуроплату и поэтому он решил отложить выполнение натуроплаты на последний план.

Такая очередность заслуживает самого сурового наказания. Затяжка с выполнением натуроплаты является грубейшим нарушением договора МТС с колхозом, имеющим силу закона. Директора МТС тов. Беззубин и тов. Сазонов и уполномоченный комитета заводов тов. Карпенко не приняли еще решительных мер с этими нарушителями закона.

Нужно окончательно покончить с кулацкой очередностью и в ближайшие дни полностью выполнить план хлебозаготовок каждым колхозом и по вернопоставкам, и по натуроплате, и по возврату семенной ссуды.

Заметки о торговле

Обворовывают покупателя

Постановление партии и правительства о снижении цен на хлеб, муку и продукты нанесло сильный удар спекулянрам и перекупщикам, но мошенники и спекулянты стараются дескристировать правительство. Это удается спекулянтам, там, где нет надлежащего контроля со стороны органов советской власти.

Об этом ярко говорит работа жуликов Власковского сельПО. Пшеничная мука по решению правительства должна продаваться по 1 руб. 60 коп. кило грамм, а во Власковском

сельПО продают эту муку по 2 руб. 45 коп. Таким образом жулики из сельПО не стесняясь обворовывают покупателя, преступно нарушая принципы советской торговли. А когда сомневающийся покупатель спросит, почему так дорого продается мука, у спекулянтов ответ готов:

—Мы эту муку покупали еще в 1934 г.

Надеемся, что прокурор заинтересуется работой Власковского сельПО и примет меры с зарвавшимися мошенниками.

Орлов.

Ночной распределитель в совхозе № 59

В нашем магазине на ферме № 2 (совхоз № 59) никогда нельзя купить нужных товаров, которые поступают в магазин. Продавец магазина Смирнов эти товары распределает по своим близким и родным.

6 октября в магазин пришла мануфактура, гастроши и другие товары. Задушевные друзья Смирнова: его сват Семенов, вет-фельдшер Кирьянов, брат Смирнова Евгений и бригадир полеводческой бригады Тычинин ночью все эти товары

распределили между собой, каждый набрал на 200 рублей. Для отвода глаз остались незначительную часть для продажи. На следующий день из оставшихся 14 пар галош четыре Смирнов продавал рабочим и то только по разрешению управляющего фермой.

Чего смотрит партийная организация совхоза, допуская такое грехое извращение постановления партии и правительства о торговле без карточек?

Н. Л.

Лучшие финударники района

Президиум Всероссийского центрального исполнительного комитета наградил грамотой ВЦИК председателя Дубровского сельсовета тов. Романова за хорошо поставленную финансовую работу в 1934 году в Дубровском сельсовете.

Центральная конкурсная комиссия при президиуме Всероссийского Центрального исполнительного комитета наградила грамотой лучшего финударника района тов. Хандешина за хорошую финансовую работу в 1934 году в Дубровском сельсовете.

На слете Большое-Ямского финансита

В колхозе им. Тельмана, Б.-Ямского сельсовета 10 октября проходил слет сельского финансита. Слет проработал решение киевских финударников и принял решение включиться в финансовый поход им. 18 годовщины Октябрьской революции. Финактив колхоза им. Тельмана взял на себя обязательство к 18 годовщине Октября собрать все обязательные денежные платежи с населения.

Слет вызвал на социалистическое соревнование колхозников ских финударников на лучшую постановку финансовой работы.

Для заключения договора выехала бригада.

Селькор Путин.

Постановление краевой конкурсной комиссии при Запсибкрайисполкоме

Краевая конкурсная комиссия вслушала вопрос о проведении финансового похода имени 18 годовщины Октябрьской революции и постановила принять вызов Киевской области и организовать финансовый поход имени 18-й годовщины Октябрьской революции по следующим показателям.

Полностью собрать сельхознаград с колхозов, колхозников и единоличников, окладное страхование выполнить на 75 процентов.

Полностью собрать самообложение с колхозниками и единоличниками.

Выполнить план 4-го квартала по займу на селе.

К 7 ноября ликвидировать запущенность в отчетности в сельсоветах.

Провести документальную рецензию исполнения бюджета сельских советов за III квартал солами сельских ревизионных комиссий, при чем не менее 25 процентов сельсоветов силами райФО и крайФУ.

Иметь составленными и рассмотренными президиумами сельсоветов отчёты об отчислении сельского бюджета за 9 месяцев и заключение по ним ревизионных комиссий. Иметь в каждом сельсовете четкий кассовый план на 4 квартал.

Закончить по каждому сельсовету составление проекта сельского бюджета на 1936 год, обсудить на пленумах сельских советов и с заключением ревизионных комиссий передать бюджеты для рассмотрения районных организаций.

Организовать и провести трех недельные курсы по переподготовке счетоводов сельских советов.

Рассмотреть все имеющиеся в сельсоветах и в райфинотделах жалобы. Итоги финансового похода имени 18 годовщины Октябрьской революции подвести на районных и городских слетах финударников, которые должны предшествовать краевому слету финударников.

Председатель краевой конкурсной комиссии Д. Воронин.

Селькоровский рейд проверки готовности ферм к зиме

Подготовку к стойловому периоду отложили на последнюю очередь

В колхозе им. Блюхера, Щемиловского сельсовета имеется молочно-товарная ферма в количестве 170 голов. К концу 1935 г. на ферме будет свыше 200 голов. Зимних же помещений для молочного скота в колхозе имеется всего на 100 голов. Более половины скота на ферме совершенно не имеет дворов.

4 октября правление колхоза вынесло решение не медленно выделить бригаду для подготовки зимних помещений. Прошло около полмесяца, но до сих пор ни одного человека на строительстве и ремонте не работает. Председатель колхоза Гилев эту работу от

ложил на последнюю очередь. Наступившие осенние заморозки застали скот под открытым небом.

Такое же плачевное положение мы имеем с лошадьми. Все 108 лошадей стоят под открытым небом. Начатое в 1934 году строительство конного двора находится в зачаточной стадии. Никто из руководителей колхоза, в том числе и председатель Гилев, не знает когда будет закончено строительство этой конюшни. Их меньше всего беспокоит судьба животноводческого хозяйства.

Тиунов (техник-животновод).

Строительство зимних помещений сорвано

Молочно-товарная ферма колхоза "Победа", Пачинского сельсовета государственный план прироста поголовья выполнен только на 55 процентов. В этой позорной цифре, как в зеркале, отражается отношение руководителей колхоза к делу подъема животноводства.

Вот и сейчас, когда уже наступает зима, в колхозе совершенно нет теплых помещений для скота. Заведующий хозяйством

Лапатин сорвал строительство и ремонт зимних помещений. Несколько дней на строительстве работали два человека, но эти люди были сняты Лапатиным на другие работы.

Если сейчас не вмешается в дела колхоза Пачинский сельсовет и райЗО, то животноводческое хозяйство здесь понесет громадный урон.

Бригада рейда; Кукушкин, Ильиных

В стойлах непролазная грязь

Неприглядно выглядят скотные дворы в колхозе "Ленинский труд", Красноярского сельсовета. Внутри их громадные кучи прошлогоднего навоза и грязи, стены не побелены.

В кошарах овец держать нельзя совершенно. Весь пол прогнил, грязь непролазная.

Ежедневно все эти безобразия видят заведующий фермой Пшеничников и врач Романов. Но эти беззаботные работники не хотят готовиться к зиме. Они не позаботились даже про дезинфицировать помещения.

Бригада рейда: Лучангин, Уродов.

Лодыри растаскивают корма

(Письмо колхозника)

Оставшиеся после созрания фуражных фондов отходы урожая — солома и мякина должны распределяться по трудодням между колхозниками.

В нашем колхозе им. М. Горького, Щемиловского сельсовета дело обстоит иначе. Солома и мякина распределяются всеми, кому не лень.

Естественно, у кого больше свободного времени, тот и везет корма на свой двор. А свободное время

принимает участие в колхозном хозяйстве. Значит лодыри растаскивают хорошие корма, а честные ударники не получают ничего.

Против такого произвола в распределении продукции мы, ударники-колхозники, решительно протестуем и просим районные организации вмешаться в это дело, потому что такое положение имеется в одном нашем колхозе.

Терехин М.

Сообщение районной прокуратуры

За срыв картофелепоставок и денежных платежей привлечены к уголовной ответственности единоличник кудак-лише

нец с. Пачи Власов С. П., который арестован и предан суду.

Денисов.

О ходе засыпки семян льна и конопли

Постановление бюро РИКа и президиума РИКа от 19 октября 1935 года.

Бюро отмечает, что решение июньского пленума ЦК ВКП(б) об окончании засыпки семян льна и конопли не позднее 10-15 дней, после тщательного, большинством колхозов не выполнено, к засыпке семян льна и конопли, колхозы своевременно не приступили.

Колхозы „Максим Горький“, им. Молотова и другие, закончив уборку льна и конопли в августе, в течение полуторых месяцев не засыпали ни одного килограмма. Сельские советы никаких мер, обеспечивающих, наряду с выполнением государственных обязательств, немедленную засыпку семян льна и конопли — не приняли и своим бездействием, потворствуют прямому срыву свое временной засыпки семян льна и конопли.

Бюро РК и президиум РИКа постановляют:

1. За срыв засыпки семян льна и конопли в установленные июньским пленумом ЦК ВКП(б) сроки председателю колхоза им. Максима Горького — тов. Анулову обяжать выговор.

2. Обязать председателей сельсоветов и председателей колхозов немедленно лично организовать и обеспечить окончание не позднее 26 октября обмолота урожая льна и конопли и произвести засыпку семян во всех колхозах и сдачу по контрактационным договорам.

3. Предупредить председателей сельсоветов и колхозов, что за невыполнение настоящего решения, райком и РИК примет более жесткие меры к конкретным виновникам срыва выполнения решения июньского пленума ЦК ВКП(б).

Секретарь РК ВКП(б)
Домрачев.
Председатель РИКа
Самсоненко.

Школы взрослых подготовить образцово

С 1 ноября начнутся занятия со взрослыми в колхозных школах. Не смотря на оставшийся короткий срок, в большинстве колхозов подготовка к занятиям проходит слабо. В Пачинском и Ново-Романовском сельсоветах еще совсем не приступали к подготовке.

Учеба взрослых — дело не только райОНО. Это дело и самих колхозных масс. Правление каждого колхоза должно немедленно приступить к подготовке школ: выделить под школу хорошие помещения обрудовать его, обеспечить топливом, освещением, для колхозниц организовать детские вечерние ясли или комнаты ребенка. Школы взрослых должны охватить учебой всех взрослых колхозников.

Савицкая.

Жулик с двумя партбилетами в кастрюле

1920 год... Разгромлены последние банды Колчака, Осколки их распались по укромным уголкам Сибири.

И колчаковец Новопольцев устраивает свою жизнь. В 1925 году пребывает в партию. Это не мешает ему вести кулацкое хозяйство, держать по 6 батраков.

Пролезает в сельсовет и вместе с кулачеством ведет подрывную работу.

В 1929 году Новопольцев разоблачен и из партии изгнан. Но через 2 года он снова пробирается в партию.

Жульническим путем получает новый партийный билет и оставляет у себя старый.

С этих пор Новопольцев на месте не сидит. Он неожиданно появляется то в одном, то в другом уголке страны.

Пробирается в Алексеев

ский колхоз, Чулымского района, потом работает в совхозе, потом внезапно появляется в средней Азии. Наконец в Новосибирской МТС устраивается завхозом.

В МТС занимается явным вредительством, создает невыносимые условия для трактористов. Попадает под суд.

Но Новопольцев умеет выйти сухим из воды.

К тому же у него куча прекрасных документов:

кроме двух партийных билетов, у него фиктивная справка о том, что он был комиссаром восстания против Колчака.

Эту справку Новопольцеву написали чулымские кулаки и по ней

он сумел получить партизанский билет.

С такими документами Новопольцева радушно встречают везде. Появился он в совхозе

№ 320 Тайгинского района. Его ставят управляющим фермой. Здесь этот „коммунист“ и „партизан“ чувствует себя, как рыба в воде.

При проверке партийных документов Новопольцев разоблачен. Только теперь он окончательно изолирован из партийных рядов.

19 октября Новопольцева судил народный суд.

На суде открылась вся жульническая жизнь этого проходимца — кулака.

Он и сам не отрицает, что всю свою жизнь сплошной обман партии.

Обман путем получения 2 партийных билетов. Об

манным путем получен партизанский документ.

Суд приговорил жулика Новопольцева к 5 годам лишения свободы,

Б. К.

Письма рабочих и колхозников

Где купить школьные принадлежности?

(Письмо учеников городской школы № 2)

Книжный магазин огибающий единственный магазин вовсем городе. Но он не удовлетворяет наш спрос на учебные принадлежности. Никогда магазин не имеет тетрадей, угольники продаются очень низкого качества — расклеиваются быстро. Нет хороших перьев, не всегда есть в продаже ручки, карандаши.

Недавно привезли в магазин циркули для черчения, но они не годятся для работы: винтики не держат. Приходится чертить самодельными циркулями. Нет сумок, ремней для ношения.

Вместо массовой работы днями спят

В нашем совхозе № 59 есть клуб, но содержит этот клуб безобразно; нет скамеек, грязь как в свинарнике. Имеющееся радио не работает. О массовой работе и говорить нечего, ее помнят только совхозные старожилы. А между прочим клуб имеет двух платных работников, заведующего клубом и массовика. Зав. клубом Дараев днем спит в радиобудке, массовик, он же кино механик, от безделья ходит по совхозным дворам.

Никакой подготовки к Октябрьским торжествам в клубе нет.

Очень повинны в безобразной работе клуба партийная и профсоюзная организация. Они пустили клубную работу на произвол судьбы, понасажали бездельников в клуб и считают свою обязанность законченной. Никакого руководства и контроля над клубной работой со стороны этих организаций нет.

М. Лукич.

Картофель гниет на полях

С 7 сентября лежит на полях выкопанный картофель в колхозе им. Литвинова, Поломошинского сельсовета без всякой охраны. Бригадир Айкин забыл об этом картофеле.

Часть убранного картофеля в этом колхозе вывезена в негодный подвал и от сырости портится.

Руководители колхоза (пред. Валентов) решили, что борьба с потерями за кончена и не интересуется хранением овощей и картофеля.

Зеленский Г.

По следам рабселькоровских писем

По неопубликованной заметке, в которой сообщалось что в колхозе „Завет Ленина“, Ботьевского сельсовета колхоз Силин потравил больше полтора гектаров колхозного хлеба, произведено расследование. Заметка полностью подтвердилась. Конюх Силин потраву оштрафован.

Пред. колхоза Левченко.

На опубликованную заметку в газете „Сталинский путь“ от 5 октября за № 79 (675) под заголовком „Моя хата с краю“ отвечаю: при расследовании факт полностью подтвержден. Простой трактор в бригаде № 3 отнесен за счет бригадира тракторного отряда Михайлова.

Директор Пачинской МТС Сазонов.

Неопубликованная заметка, описывающая безобразные поступки комсорга колхоза „Путь Кирова“ Н.-Романовского сельсовета т. МАТРОСОВА с бригадиром ЛИФЕНДЕВЫМ, подтверждена. Райкомом комсомола снят с работы т. ПОПОВ и обявлен ему выговор.

Неопубликованная заметка о том, что комсорг колхоза „Путь Кирова“ Н.-Романовского сельсовета т. МАТРОСОВ организовал групповую пьянку, подтвердила. Комсомольское собрание обявило т. МАТРОСОВУ выговор.

ДНЕВНИК

„Сталинского пути“

13 октября редакция газеты „Сталинский путь“ провела массовую проверку действенности рабселькоровских заметок и писем. Проверка показала следующее:

Раймилиции для принятия мер передано 11 заметок, расследование ни по одной заметке не закончено.

В райЗО передано 11 заметок тоже самое ни одна заметка не расследована.

Такое же положение и в райОНО 6 заметок по хоронено в дебрях бюрократических дел чиновников из райОНО.

У секретаря РИКа Пырникова две заметки совершенно потерялись.

В РК ВЛКСМ двух заметок не оказалось.

Такое положение терпеть не может. Прокурору нужно заняться этим делом и виновных волокиты и бюрократизма привлечь к ответственности.

Стенные газеты и рабочие листы литеиной мастерской Яшинского цемзавода организуют рейд имени 18-й годовщины Октября по проверке выполнения взятых обязательств цехом во Всесоюзном конкурсе цемзаводов.

Рабкоры механической и литеиной мастерской обратились с письмом ко всем стендгазетам, рабкорам и легким кавалериям включиться в массовый рейд имени великого Октября.

Рабкоры и „Легкая кавалерия“ основного производства организовали смотр цеха по технике безопасности.

Без руля и без ветрил

Комсомольская организация совхоза № 59 за все лето провела только несколько занятий по политучебе. За последнее время работа комсомольской организации еще более ухудшилась. Больше месяца не проводятся комсомольские собрания. Отдельные комсомольцы, например, Литвинова Е., Рыков совершили оторвались от комсомольской организации.

Общественные нагрузки комсомольцами выполняются плохо. Например, Шишкину первичная комсомольская организация давала несколько поручений, и ни одного он не выполнил.

Первичная парторганизация совхоза № 59 комсомольской организацией не руководит.

Каменский.

Итало-Абиссинская война

Сводка военных действий

(По телеграммам ТАСС).

На северном фронте

Аксум-Адуа, угрожая их правому флангу.

В связи с введением военной цензуры в Абиссинии, из Аддис-Абебы поступают крайне скучные сведения о положении на фронтах. По последним сведениям из абиссинских источников, отряд под командой раса Касса в двух местах вошел в контакт с силами раса Сейюма. Правое крыло войск Касса достигло района Алаги; левое, перейдя реку Тахказе, заняло позицию, откуда оно сможет сдерживать итальянцев, наступающих со стороны.

На южном фронте

Сведений о военных действиях нет. В Джидигу доставлена первая партия раненых абиссинцев на Огадевском фронте. Среди раненых много отравленных газами.

Лига наций и война в восточной Африке

Обсуждение экономических санкций против Италии

ЖЕНЕВА, 16 октября (ТАСС). Комитета предложение Идена не встретило существенных возражений. Обсуждение будет продолжаться завтра.

Женева, 15 октября (ТАСС). Начали работу комитеты военных экспертов по санкциям и юридический, а также подкомитеты по компенсациям и экономический.

Франция в роли посредника между Лондоном и Римом

Англо-французские переговоры

ЛОНДОН, 16 октября (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает: В настоящее время сговаривается мало сомнений, что Лаваль делает серьезное примирительное предложение об урегулировании итало-абиссинского конфликта до приятия против Италии более жестких экономических санкций. Английскому послу в Париже, посетившему Лавала 14 октября, Лаваль сделал определенные предложения, включавшие вопрос, намерено ли английское правительство при определенных условиях обсудить вопрос об уменьшении английского флота в Средиземном море до нормального предела. Лаваль указал на предложение

Каторжные приговоры друзьям СССР

Берлин, 12 октября (ТАСС). В берлинском суде заключился процесс 14 человек, обвинявшихся в восстановлении распущенного "Союза друзей СССР" в рабочем районе Берлина — Пренцлаэр-Берг. Участие в этом союзе приравнено прокурором к "государственной измене".

Главный обвиняемый, 34-летний Бруно Диков, приговорен к 5 годам каторги, 3 других обвиняемых — к 4 годам каждый, одна женщина — к 3½ годам и все остальные — к тюремному заключению и каторгным работам на разные сроки.

Действия китайской Красной армии

Китайские газеты сообщают об усиении деятельности китайской Красной армии. Часть Красной армии в количестве около 6 тыс. человек, вышедшая из провинции Сычуань прибыла в район Чиндаля (восточная часть провинции Ганьсу).

В провинциях Шеньси и Ганьсу красная армия захватила много городов, значительно расширив районы своих действий.

Потери японских частей в Манчжурии

Токио, 11 октября (ТАСС). По сообщению агентства "Симбуренго", карательный отряд японской манчжурской армии 9 октября в бою с повстанческим отрядом вблизи Дафансу (на границе Манчжурии и Кореи) потерял убитыми 4 японских солдат и офицеров и 2 манчжурских солдата. Ранены 2 японских солдата.

В бою с другим отрядом в том же районе и в тот же день убиты 4 манчжурских солдата. Всего в этом районе продолжаются

Исправления

В газете "Сталинский путь" от 12 октября за № 81(677) в заметке "Суждены им благие порты" допущена ошибка. В третьем абзаце говорится: партком обязал коммуниста Богалейшу в пятидневный срок наладить работу заводской ветки, покрасить здание вокзала, произвести дерево насаждение.

Читать следует: "партком обязал коммуниста Богалейшу наладить работу заводской ветки".

По Советскому Союзу

Каким должно быть колхозное село

Москва, 15 октября. (ТАСС). "Сельхозстройпроект", по заданию Наркомзема СССР объявил всесоюзный конкурс архитекторов художников, инженеров-строителей, техников и т. д. на тему — каким должно быть колхозное село?

Программа конкурса разделяется на две основные темы. Первая — это "план колхоза". Здесь в представляемых проектах должен быть показан общий

план будущего колхозного села, расположение улиц, центральной усадьбы с производственными постройками, культурно-бытовых учреждений и колхозных жилищ. Вторая — "жилой дом колхозника". Конкурс продлится до конца января 1936 года. Выделен специальный фонд в 150 тыс. руб. для присуждения премий за лучшие проекты. По первой теме установлено 19 премий и за лучший проект колхозного жилья — 50 премий.

Самолет с автомобильным мотором

Горький, 15 октября. (ТАСС). На Горьковском аэродроме закончены заводские испытания двухместного самолета с автомобильным мотором "ГАЗ". Последняя задача испытаний состояла в проверке машины на продолжительность полета. Сегодня самолет без посадки продержался в воздухе 4 часа.

Новый самолет, как показали испытания, имеет ряд серьезных преимуществ. Например, автомобиль "М-11", установленный обычно на легких самолетах, стоит 7,5 тыс. руб. А автомобильный мотор, установленный на новом самолете, обходится (вместе со стальным винтом) всего в 1,5 тыс. руб. Мотор нового самолета работает на обычном автомобильном бензине и, при равной скорости полета (112 килом. в час), расходует его вдвое меньше чем авиомотор, работающий на дорогом легком бензине. Надеялся новый самолет ожидается в Москве, где будет проходить государственные испытания.

104 миллиона метров тканей

КАЛИНИН, 12 октября.

Подведены итоги работы текстильных фабрик Калининского хлопчатобумажного треста за три квартала этого года. Девятимесячный план выполнены фабриками на 102 процента — было работано 104 миллиона 898 тыс. метров тканей.

В Кемерово сдан в эксплуатацию водопровод

В Кемерово вступил в эксплуатацию водопровод протяжением 1180 метров. Теперь сеть водопровода составляет 14460 метров. Старый водопровод давал в сутки 84 кубометра воды, емкость нового водопровода 4800 в сутки. Уже получили воду городская 2, дома горздрава и другие. В ближайшем будущем в водопровод будет включена широкая сеть домов.

Сейчас на улицах города устанавливаются три водопроводных будки.

По нашему району

Водопровод в Тайге

Начатый в первых числах октября монтаж городского водопровода в Тайге по Советской улице подходит к концу.

К 7 ноября за исключением водоразборных будок водопровод будет готов.

Вступило в колхозы 84 единоличных хозяйства

По району за 3-й квартал вступило в колхозы 84 единоличных хозяйства. Сейчас общий процент колханизации по району на 1 октября составляет 100%.

По решению президиума Зависимского района в нашем Тайгинском районе в 4 квартале будет открыто два крупных сельмага. Один в Поломошной и другой в Яшкино. В Поломошной, как уже мы сообщали, здание под магазин отремонтировано.

Два новых сельмага

По решению президиума Зависимского района в нашем Тайгинском районе в 4 квартале будет открыто два крупных сельмага. Один в Поломошной и другой в Яшкино. В Поломошной, как уже мы сообщали, здание под магазин отремонтировано.

План сдачи молока перевыполнены

Колхоз имени Тельмана, Б-Ямского сельсовета полностью выполнил молокопоставки государства. Колхоз сдал 6 центнеров молока сверх плана.

Происшествия

В ночь на 14 октября в квартире Житкова, проживающего в заборе по третьей улице № 129, зашлись неизвестные лица. Домохозяйка Житковой не было дома, в доме остались только одни дети — Александр 15 лет и 8 летний Николай. Грабители топором нанесли детям тяжелые телесные ранения и ограбили квартиру, после чего преступники скрылись.

Милицией ведутся розыски.

По пятой улице № 112 (Тайга) углорозыском раскрыт притон. Содержательница этого притона Галина Гончарова задержана и привлекается к уголовной ответственности.

В колхозе "Память Ленина" Н-Романовского сельсовета пойманы воры колхозного хлеба. Как выяснилось, братья Кунгурьевы — Петр и Иван систематически воровали колхозный хлеб.

Оба брата работали сторожами в колхозе "Память Ленина".

Сельскохозяйственная наука и техника

Электро стрижка овец в совхозах

Для овцеводческих совхозов "Овцетрест" получили три агрегата электрострижки овец. Агрегаты уже опробованы в Рубцовском совхозе, Овцевод, а также в Родинском и Запрудинском совхозах.

Ветродвигатели в овцеводческих совхозах

В Юдинском овцеводческом совхозе, Чистоеверного района, а также в Родинском овцеводческом совхозе установлены ветродвигатели.

Ветряные двигатели обслуживают водопровод, подающий воду в котлы и дворы совхозов.

Тракторный плуг для копки саженцев деревьев

Бердский краевой лесопитомник весной этого года открыл для колхозов края 10 миллионов саженцев и осенью — 18 миллионов. До настоящего времени саженцы выкапывались ручным способом и конным плугом.

На днях впервые применен тракторный плуг, сконструированный механиком питомника Т. Ильинским. В первый день работы плуг Ильинского выкопал саженцев на 1,4 гектара, вместо полгектара, даваемого конным плугом. Производительность плуга может быть доведена до трех гектаров.

Отв. редактор
В. Катиков.

ОБЪЯВЛЕНИЯ: Читатель!

Срок твоей подписки истекает. Своевременно оформи подпись на газету "Сталинский путь" на 1936 год.

Своевременное возобновление на длительный срок обеспечивает аккуратную доставку, упрощает расчет, облегчает и улучшает качество обработки заказов.

Подпись принимается в установленные сроки всеми почтовыми конторами, отделениями, агентствами, киосками, газетно-печатномоносами и организаторами по распространению печати в коллегиалах. "СОЮЗПЕЧАТЬ".

С 27 октября по 3 ноября 1935 г. в г. Аянгер-Судженске проходит Межрайонная ярмарка.

На ярмарке должны принять участие, кроме Аянгер-Судженского района, Тайгинский, Ижморский и Зырянский районы.

Что будет на ярмарке:

На ярмарку торгующие организации выбрасывают товаров (текстиль, швейные изделия, кожебумага и др.) свыше, чем на 500 тысяч руб. Вместо существовавших ранее на базаре 17 торговых точек будут работать 42 торговые точки.

Книготоргующими организациями открываются специальные ларьки по продаже учебников и других учебно-книжечарских приложений.

Городской организует широкую продажу арбузов, яблок и других фруктов.

Все приезжающие на ярмарку обеспечиваются заездами и начальными домами.

Клеймение мяса будет производиться на базарной площади.

Разовые сборы (базарные) снимаются наполовину. Ярмарком.

За систематический и самовольный уход с работы, за появление в негрезом виде как на производстве, а также и на улице, за изложение и втягивание других мастеров в пьянку, за неподчинение моим распоряжениям с 20/X 1935 г. мастеров Белкина и Гладков увольняю, с опубликованием в печати.

Зам. пред. ДТК Мазур